
Question 4.2: Now that you have been given a more 
detailed description of the two forms of government, 

if you were to vote TODAY to create a City Council
slash City Manager form of government (also referred 
to as a Strong City Manager model), wherein much of 
the power and authority would be shifted to the City 

Council (including the Mayor) and to a professionally-
trained City Manager, would you vote YES or NO for 

the proposed amendment to the City Charter?
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Support or Oppose
Creating City Manager Form of Government

AFTER Comprehensive Description
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Support or Oppose
Super Mayor Model

Question 5.0: If you were asked to vote 
on a SUPER Mayor Model, would you 

be inclined to vote YES or NO?
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Support or Oppose
Creating ‘Super Districts’

Question 6.0: As part of the Super Strong Mayor model, three additional seats will be created
on City Council; these will be ‘at large’…meaning, like the Mayor, each seat will be voted on
by ALL voters throughout the entire City. While being elected at-large, each Councilor MUST
reside in one of three specific sections of the City; or SUPER DISTRICTS With the addition
of the Mayor and 3 new Councilors, City Council will then be comprised of 12 Councilors,
plus the Mayor. If such an Initiative were to be placed on the local ballot, today; would you
vote YES or NO on the Initiative?
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Support or Oppose
Making City Elections NON-PARTISAN

Question 7.0: Another initiative that will appear on the November 8th ballot calls for making City
elections non-partisan. While each candidate for City Council will be permitted to identify himself or
herself as a Republican or Democrat; there would be NO PARTY PRIMARY election. Rather, all
candidates for each individual district will run against each other; should one candidate secure simple
majority support of the local electorate, then there will be NO RUN-OFF. If, on the other hand, none
of the candidates secures simple majority support, then (and only then) there will be a run-off between
the two top vote-getters. If such an Initiative were to be placed on the local ballot, today; would you
vote YES or NO on the Initiative?
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Preferred Length of Terms of Office
for Council Members

Question 8.0 Should the term of office for Tulsa Councilors be changed to a 
4-year term, with half the Council seats being up for election every two 
years;  or, should it remain a 3-year term, with three Councilors being up 
for re-election each and every year? This change will reduce the number of 
elections needed in Tulsa;  thus, saving the City money.
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Question 9.0 Should an individual be limited to three, four-year terms (or 12 
years) as an elected official of Tulsa.  In other words, would you likely vote 
YES or NO on creating Term Limits for the Mayor and members of City 
Council?

Preferred Length of Term Limits
for Mayor and Council Members

January 2011

74% of voters 
wanted Term Limits;  
73% wanted 8-yr. term limit
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Question 11.0:  Dewey Bartlett took office as Mayor of Tulsa in 
December 2009, approximately 2½ years ago.  Using a standard 
grading scale of A thru F, based upon what you know about his 
performance, to date, if you were to assign a grade to Mayor 
Bartlett’s performance, what grade would you give him?
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How would you…
Rate the Performance of

Mayor Dewey Bartlett

28%
Good Rating

38%
Poor Rating

CONSISTENT from January 2011
Good Rating = 29% Poor Rating = 36%
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Question 14.0   Similar to what took place earlier this year in Oklahoma City’s Chamber of 
Commerce…the newly created Tulsa Metro Chamber of Commerce, Political Action 
Committee, has built a HUGE War Chest intended to influence, indeed CONTROL, the 
outcome of the 2011 election cycle in Tulsa.  Part of this effort involves the Chamber’s 
Political Action Committee donating large sums of money to candidates, as well as 
funding their own campaigns in support of, or opposing, candidates of choice through 
independent expenditures.  Would learning this through a trusted source make you 
inclined to:  Support a candidate who is endorsed by the Tulsa Chamber of Commerce 
and/or who accepted large amounts of funding from the Chamber’s Political Action 
Committee, or;   Oppose a candidate who is endorsed by the Tulsa Chamber of Commerce 
and/or who accepted large amounts of funding from the Chamber’s Political Action 
Committee, or;  Would this knowledge have NO IMPACT on your decision to 
SUPPORT or OPPOSE?

Impact on Voting Behavior of 
Chamber of Commerce War Chest

Figure 14
August 2011
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